
 

• Прореквізіти дисципліни:  

Середня спеціалізована музична освіта або диплом молодшого 

спеціаліста. 

Обов’язкове попереднє  вивчення в обсязі 8 класів ДМШ предметів     

сольфеджіо, музичної літератури та фортепіано. 

• Постреквізити дисципліни: ОК 22 Методика і практика роботи з 

ансамблем, ОК 27 Практикум читання з аркушу, ОК 32 Концертно-

виконавська практика. 

Призначення дисципліни 

Дисципліна «Камерний ансамбль» належить до циклу дисциплін 

фахової спеціальної підготовки, вивчається для отримання кваліфікації 

2453.2 «Концертмейстер-піаніст» й призначена сформувати професійні 

знання, вміння та навички гри в ансамблі, розширити світогляд, 

ознайомити та допомогти  засвоїти різностильовий репертуар світової та 
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вітчизняної спадщини в галузі ансамблевого виконавства, вміння 

майстерно демонструвати на концертній естраді володіння музичними 

мовами різних епох.  

 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни «Камерний 

ансамбль» сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких 

компетентностей: 

ЗК2 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК 3 Здатність до абстрактного мислення , аналізу та синтезу.  

ЗК 4 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК 6 Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК 8 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 11 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

СК 1 Здатність демонструвати достатньо високий рівень виконавської 

майстерності.  

СК 6 Здатність використовувати професійні знання та навички в процесі 

творчої діяльності.  

СК 9 Здатність розуміти основні шляхи інтерпретації художнього образу.  

СК 11 Здатність оперувати професійною термінологією.  

СК 17 Здатність застосовувати традиційні і альтернативні інноваційні 

технології музикознавчої, виконавської, диригентської, педагогічної 

діяльності.  

СК18 Здатність свідомо поєднувати інновації з усталеними вітчизняними 

та світовими традиціями у виконавстві, музикознавстві та музичній 

педагогіці. 
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Мета навчальної дисципліни «Камерний ансамбль» – розвиток 

практичних навичок ансамблевого виконавства з метою виховання 

кваліфікованого фахівця з високим рівнем ансамблевої майстерності. 

Зміст і структура курсу 
 

6.2 Структура навчальної дисципліни. 

Назви змістовних модулів та тем    Кількість годин 
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І курс І семестр       

Змістовний модуль І: Ознайомлення та опанування композиційних та драматургічних особливостей 

творів, їх втілення в ансамблевій партитурі.  

Т.1 Основні принципи роботи над текстом ансамблевого 

твору. а) Опанування твору доби віденського класицизму 

(можливо не повністю), розгляд форми, драматургії, 
ознайомлення з партіями партнерів по ансамблю та опанування 

цілісного чуття партитури. Звернення особливої уваги на 

ідентичне для всіх партій виконання орнаментики. 

б) Освоєння принципів композиційної будови сонатної форма, 

сонатного циклу, варіаційного циклу, сюїтного циклу; 
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Змістовний модуль ІІ: Виконавська робота з текстом обраного твору у співвідношенні 

індивідуального та загального. 
Т.2 Надбання навичок роботи з текстом ансамблевого твору. 
а) Освоєння твору іншої стилістики (можливо не повністю), 
розгляд розділів форми та драматургії у зв’язку з іншою 
стилістикою твору. 
б) Розвиток навичок виконавського аналізу ансамблевого твору.  
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Разом: 48 32 16 47 8 39 

І курс ІІ семестр   

Змістовний модуль ІІІ: Удосконалення навичок гри в камерному ансамблі. 
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Т.3 Виконавська інтерпретація як розкриття змісту твору. 

а)Виконавська інтерпретація камерно-інструментального 

ансамблевого твору однієї з композиторських шкіл (твору 

вітчизняних композиторів або іншої композиторської школи). б) 

Ознайомлення з поняттями «інтерпретація» та «виконавська 

рецепція». 
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Змістовний модуль ІV: Розвиток сценічної впевненості та компетентності у грі в 

камерному ансамблі. 

Т.4 Розвиток самостійного мислення студента. а)Вивчення 
твору іншого стильового напрямку чи композиторської школи 
ніж у попередньому змістовному модулі. Вдосконалення 
навичок ансамблевої гри (динаміка, артикуляція, штрихи, 
інтонаційна єдність тощо). б) знайомство з акустичними 
особливостями концертних залів (теоретично, практично - 
відвідування концертів камерної музики, участь в концертах). 
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Разом:  48 32 16  47 8 39 

ІІ курс ІІІ семестр  

Змістовний модуль V: Вдосконалення виконавської роботи з ансамблевою партитурою.  

Т.5 Постанова та визначення інтерпретаційних завдань 

шляхом детального аналізу партитури. а) Вивчення твору 

іншого стильового напрямку чи композиторської школи, ніж у 

попередньому змістовному модулі. Вдосконалення навичок 

ансамблевої гри: точність фразування, узгодженість інтонування, 

артикуляція, педаль тощо. б) Залучення до навчання фахової 

літератури. 
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Змістовний модуль VI: Продовження вдосконалення сценічної впевненості та 

компетентності гри в камерному ансамблі. 

Т.6 Розвиток творчого мислення у роботі над ансамблевою 

партитурою. а) Вивчення твору іншого стильового напрямку чи 
композиторської школи, ніж у попередньому змістовному модулі. 
Вдосконалення навичок ансамблевої гри: опанування балансу між 
вертикаллю та горизонталлю ансамблевої партитури, 
драматургічних вершин, досконалого виконання своєї партії, 
опанування ансамблевої техніки тематичних передач, 
динамічного балансу тощо. 
б) Продовжуємо знайомство з акустичними особливостями 

концертних залів (теоретично, практично - відвідування 
концертів камерної участь в концертах. 

 

25 

 

16 

 

9 

 

25 

 

5 

 

20 

Разом: 49 32 17 49 10 39 

ІІ курс ІV семестр 

Змістовний модуль VІІ: Розвиток навичок виконавської інтерпретації в ансамблевих 

творах.  
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Т.7 Розвиток самостійності художньо-образного мислення, 

музичної пам’яті студента як запоруки подальшого творчого 

розвитку. a) Ознайомлення та вивчення твору за власним 

вибором студента, з урахуванням його творчих вподобань 
(можливо не в повному обсязі). 

б) Ознайомлення з альтовим та теноровим ключами, читання 

ансамблевих партитур з транспонуючими інструментами 
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Змістовний модуль VIII: Вирішення комплексу програмних завдань у камерно-

ансамблевому творі, обраному для іспиту.  

Т.8 Вирішення комплексу програмних завдань у камерно-

ансамблевому творі, обраному для іспиту. а) Вивчення твору 

іншого стильового напрямку чи композиторської школи, ніж у 

попередньому змістовному модулі. 

б) Пропонується обов’язкова участь у концерті як підготовка до 

іспиту 
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Разом: 49 32 17 49 10 39 

ІІІ курс V семестр 

Змістовний модуль ІX: Особливості камерних ансамблів різних епох та стилів. Розвиток 

навичок виконавської інтерпретації в ансамблевих творах. 
Т.9 Опанування ансамблевого твору з переважно 

поліфонічним складом викладення. a) Вирішення 
виконавських завдань камерно-ансамблевого твору з 
використанням поліфонічного викладу матеріалу. Робота над 
вище означеними темами. 
б) Вдосконалюємо самостійне мислення шляхом запису 
репетиційного процесу на носії та їх аналіз.  
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Змістовний модуль X. Камерні ансамблі романтичної доби. 

Т.10 Вдосконалення ансамблевих виконавських завдань у 

творі романтичного напрямку. Вивчення твору романтичного 

напрямку. Особливості інтерпретації романтичного твору 

(динаміка, агогіка, педаль, особливості ансамблевої фактури 

тощо). Робота над вище означеними темами. 

б) Особливості форми та драматургії романтичної сонати, 

виконавський аналіз виконуваного ансамблевого твору.  

   

  25 

  

 16 

  

  9 

 

  25 

    

   5 

 

  20 

Разом: 49 32 17 49 10  39 

ІІІ курс VI семестр 

Змістовний модуль XI: Опанування ансамблевого співвідношення фортепіано з 
різними інструментами. 

Т.11 а) Вивчення  твору на іспит іншого стильового напрямку чи 

композиторської школи, ніж у попередньому змістовному 

модулі. 

б) Пропонується обов’язкова участь у концерті як підготовка до 

іспиту 
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Змістовний модуль XII: Інтерпретація сучасних творів. 
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Т.12 Інтерпретація сучасних творів а) Ознайомлення з 

твором  ХХ – ХХІ ст., особливості виконавської інтерпретації, 

нові взаємовідносини інструментів  та розкриття їх нових 

колористичних можливостей. 

б) Особливості камерного циклу у творах композиторів ХХ-ХХІ 

століття 
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Разом:  49 32 17 49 10 39 

ІV курс VIІ семестр 

Змістовний модуль XIII Інтерпретація сучасних творів українських композиторів.  
Т.13 Особливості інтерпретації сучасних творів українських 

композиторів, ознаки національної музичної мови. 

а) Вивчення    твору вітчизняних сучасних композиторів.  

б) Знайомство із індивідуальними композиторськими стилями 

ХХ-ХХІ століття, особливості музичної мови, форми, 

драматургії, композиційної організації циклу. 
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Змістовний модуль XIV. Сучасні композиторські техніки в камерних творах.  
Т.14 Знайомство з творами сучасних композиторів. 

а) Ознайомлення з творами сучасних композиторів (із 

залученням алеаторики, додекафонії, сонористики, пропорційної 

нотації тощо) 

б) Ознайомлення з ансамблевою літературою (читання з листа в 

ансамблі) 
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Разом:  49 32 17 50 10 40 

ІV курс VIІІ семестр 

Змістовний модуль XV Вирішення комплексу програмних завдань у камерно-
ансамблевому творі, обраному для Державного іспиту. 

Т.15. Основні завдання предмету «камерний 

ансамбль» та їх практичне втілення. 
а) Підготовка твору до Державного іспиту з урахуванням завдань 

курсу «камерний ансамбль». Вирішення виконавських завдань 

передбачає розуміння стилю епохи, особливостей мислення 

композитора, смислових акцентів твору, жанрових, 

формоутворюючих складових партитури тощо.   
б) Пропонується обов’язкова участь у концертах як підготовка до 

Державного іспиту. 
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Змістовний модуль XVI Вирішення комплексу програмних 
завдань у камерно-ансамблевому творі. 

Т.16. Читання з листа ансамблевих творів. 

а) Виконавський аналіз творів. 

б) Педагогічний аналіз творів. 
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 49 32 17 50 10 40 

 Денне Заочне 

Загальний обсяг за 3 р.10 м: 390 256 134 390 76 314 

          Політика навчальної дисципліни 

 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів 

навчання з навчальної дисципліни є: іспит (залік), виконання програми у 

формі концертного виступу. 

Форми контролю знань студентів: 

- поточний; 

- підсумковий модульний; 

- семестровий підсумковий (залік/екзамен). 

Оцінювання знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою та 

шкалою європейської кредитно-трансферної системи (ЄКТС – А, В, С, D, E, 

FX, F). 

 Поточний контроль  

передбачає оцінювання практичної і теоретичної підготовки із зазначеної 

теми (у тому числі, самостійно опрацьованого матеріалу) під час роботи на 

індивідуальних  заняттях та набутих практичних навичок під час виконання 

завдань. 

   Політика оцінювання: максимальна кількість балів з дисципліни 

«Камерний ансамбль» за семестр – 100 балів.  

Поточний контроль  проводиться кожні 3 уроки впродовж кожного 

семестру й оцінюється від 1 до 5 балів1. За кожну тему студент може бути 

оціненим 3-4 рази. 

Максимальний бал поточного контролю становить 65  балів2. 

 
1 Дивитись таблицю «Критерії оцінювання для поточного контролю за п’ятибальною 

системою». Робоча програма ОК 26 «Камерний ансамбль». 

 
2 Дивитись таблиці  «Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

посеместрово». Робоча програма ОК 26 «Камерний ансамбль». 
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За особливу творчу активність нараховуються додаткові бали. За пропуск 

занять без поважної причини або непідготовлені домашні завдання 

кількість балів знижується 

   Підсумковий модульний (семестровий) контроль знань студентів 

 Підсумковий модульний контроль проводиться з метою визначення 

стану успішності здобувачів вищої освіти за період навчання. Підсумковий 

модульний (семестровий) контроль знань студентів здійснюється через 

проведення слухання концертного виступу студентів. 

Семестрова оцінка виставляється за умови виконання студентом усіх 

видів навчальної роботи, передбачених робочою програмою навчальної 

дисципліни та визначається як сума балів, отриманих при здійсненні 

поточного і підсумкового контролю. 

Студент, який набрав кількість балів, що прирівнюється  до оцінки 

«високий рівень» (відмінно) та активно брав участь в концертах або став 

переможцем конкурсу, вивчив програму в обсязі семестру може бути 

звільнений від складання диференційованого заліку. 

Підсумковий модульний контроль оцінюється  від 1-35 балів3: 

 Політика перескладання.  

 Перескладання змістовного модуля здійснюється за бажанням студента 

один раз за курс вивчення дисципліни з дозволу керівника курсу та дозволу 

навчальної частини за наявності поважних причин. 

Оцінюється як підсумковий контроль. Загальний підсумок за семестр при 

перескладанні визначається шляхом додавання балів за поточний контроль 

та балів за перескладання.  

Політика відвідування. Відвідування занять є обов’язковим 

 
 
3 Дивитись таблиці  «Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти по-

семестрово». Робоча програма ОК 26 «Камерний ансамбль». 
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компонентом оцінювання. За особливу творчу активність нараховуються 

додаткові бали. За прогул або непідготовлені домашні завдання кількість 

балів знижується4. 
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